

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步支持小微企业个体工商户纾困和发展, 确定加强农村义务教育薄弱环节的措施

新华社北京5月26日电 国务院总理李克强5月26日主持召开国务院常务会议,部署进一步支持小微企业、个体工商户纾困和发展,确定加强农村义务教育薄弱环节的措施。

会议指出,量大面广的小微企业和个体工商户是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑。按照党中央、国务院部署,近些年通过持续推进“放管服”改革,特别是去年实施一系列普惠性纾困政策,有力促进了小微企业和个体工商户发展。截至4月末,全国小微企业总数超过4400万户、个体工商户超过9500万户,成为我国就业主力军。当前国内外环境复杂严峻,小微企业、个体工商户生产经营仍面临困难,要继续有针对性加强支持。一是进一步落实“六稳”“六保”政策,保持必要支持力度。落实

减税降费措施。加大支持小微企业、个体工商户等的普惠金融力度,引导扩大信用贷款、首贷、中长期贷款、无还本续贷业务规模,推广随借随还贷款。研究将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月,减轻企业占款压力。二是多措并举帮助小微企业、个体工商户应对上游原材料涨价影响。支持大型国企搭建重点行业产业链供需对接平台,用市场化办法引导供应链上下游稳定原材料供应和产销配套协作,做好保供稳价。打击囤积居奇、哄抬价格等行为。支持各地按规定对小微企业、个体工商户给予稳岗就业补贴。督促引导平台降低过高收费、抽成及新商户佣金和推介费比例。三是加强公正监管。严格落实公

平竞争审查制度,对各类市场主体一视同仁,清理废除歧视、妨碍各类市场主体参与市场经济活动的政策和法规。深入推进反垄断、反不正当竞争执法,依法查处具有优势地位的企业为抢占市场份额恶意补贴、低价倾销等行为。整治各种乱收费乱罚款。同时,做好基本保障兜底,推动个体工商户及灵活就业人员参加社保,放开在就业地参保的户籍限制,探索将灵活就业人员纳入工伤保险范围。

会议指出,义务教育是关系千家万户的最大公共产品,是政府的基本职责。要落实“双减”措施,提高义务教育教学水平和质量,推动义务教育均衡发展。突出加强农村义务教育薄弱环节这个事关全局的重点,采取有效措施缩小城乡、区域差距,促进

教育公平。一要加强农村义务教育教师队伍建设。依法加强义务教育教师收入保障,多渠道解决好教师基本住房,建设必要的边远艰苦地区农村学校教师周转宿舍。加大在职培训、学历教育力度,提高义务教育教师素质。职称评定等要向中西部农村教师倾斜。二要持续改善农村基本办学条件,因地制宜加强农村学校教室、宿舍、食堂等设施。改善网络设施,促进优质教育资源开放共享。三要强化经费保障。中央财政今年继续安排300亿元补助资金,重点支持中西部和东部部分困难地区义务教育发展。省级要加大统筹力度,强化对欠发达地区、民族地区、边境地区、革命老区义务教育的支持。

会议还研究了其他事项。

新华社北京5月26日电 党史学习教育领导小组26日在京召开党史学习教育中央指导组培训会议。中共中央政治局委员、中宣部部长、党史学习教育领导小组组长黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,增强做好指导工作的责任感使命感,认真履行指导职责,展现过硬作风,高质量高标准完成指导工作任务。

黄坤明强调,中央指导组要深刻领会开展党史学习教育的重大意义和目标重点,坚持分类指导,注重方式方法创新,增强指导工作针对性实效性。要立足职责定位,严格指导把关,在推动深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习、抓好党史专题学习培训上下功夫,加强对县级以上领导班子、领导干部指导,指导开好专题民主生活会、组织生活会,推动“我为群众办实事”实践活动深入开展,促进党史学习教育和中心工作相得益彰。要紧紧依靠党委(党组)开展工作,严守政治纪律,深入掌握实情,加强团结协作,以良好作风推动学习教育取得实效。

党史学习教育领导小组及办公室负责同志,中央指导组全体成员,银保监会、国务院国资委、教育部党史学习教育领导小组主要负责同志参加会议。中管金融企业、中管企业、中管高校党史学习教育指导组组长、副组长列席会议。

黄坤明在党史学习教育中央指导组培训会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 高质量高标准完成指导工作任务

栗战书主持召开第九十四次委员长会议

决定人大常委会第二十九次会议6月7日至10日在京举行

新华社北京5月26日电 十三届全国人大常委会第九十四次委员长会议26日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第二十九次会议6月7日至10日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第二十九次会议审议数据安全法草案、海南自由贸易港法草案、军人地位和权益保障法草案、军事设施保护法修正案、安全生产法修正案

案、印花税法草案、法律援助法草案、医师法草案;审议国务院关于提请审议职业教育法修订草案的议案、关于提请审议审计法修正草案的议案等。

委员长会议建议,常委会第二十九次会议审议国务院关于2020年中央决算的报告,审查和批准2020年中央决算;审议国务院关于2020年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告;审议国务院关于建设现代综合交通运输体系有关工作情况的

报告、关于长江流域生态环境保护工作情况的报告;审议国务院关于“七五”普法决议贯彻落实情况的报告、关于提请审议《关于开展第八个五年法治宣传教育的决议(草案)》的议案;审议全国人大常委会执法检查组关于检查中医药法实施情况的报告;审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议有关任免案等。

委员长会议上,全国人大常委会

秘书长杨振武就常委会第二十九次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会委员人就常委会第二十九次会议议题作了汇报。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

外交部发言人答记者问

美国的斑斑人权劣迹早已为世人所公认

新华社北京5月26日电(记者伍岳、孙楠)外交部发言人赵立坚26日表示,弗洛伊德事件反映的只是美国内种族主义问题的“冰山一角”,美国在种族歧视、仇恨犯罪等方面的斑斑劣迹早已为世人所公认。

当日例行记者会上,有记者问:5月25日是美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭跪压致死一周年纪念日,美国全国再次爆发游行示威,抗议美国内种族歧视问题。但当前美国对亚裔、非洲裔等少数族裔的仇视问题依然存在,这一状况似乎并未因弗洛伊德事件而发生转变。中方对此有何评论?

赵立坚说,很多网民向美国发出“灵魂拷

问”:一年后,美国改变了吗?“弗洛伊德们”可以自由呼吸了吗?

“弗洛伊德先生的家人悲恸地说,‘这是漫长的一年,这是痛苦的一年’。”赵立坚说,一年过去了,“我无法呼吸”的绝望呐喊仍在回响,针对少数族裔的枪击等暴力事件仍不断见诸报端。据报道,仅在弗洛伊德案审理的21天中,全美有64人被警察枪杀,其中绝大多数人是有色人种。阿克西奥斯网站民调数据显示,一年来非洲裔美国人与警察之间的关系不仅没有改善,反而日益演变成“一场深刻且不断升级的危机”,72%的非洲裔受访者认为,警察枪击非洲裔等少数族裔年轻人的情况在过去一年

中更趋恶化。

赵立坚说,弗洛伊德事件反映的只是美国内种族主义问题的“冰山一角”。据美联社与全美民意调查中心公共事务研究中心的最新数据显示,60%的美国人认为种族主义是一个“非常或极其严重”的问题。而据非营利组织“制止仇恨亚裔美国人组织”的数据,疫情发生以来,全美记录在案的反亚裔仇恨事件超过6600起。美国在种族歧视、仇恨犯罪等方面的斑斑劣迹,早已为世人所公认。美国领导人今年也承认仇恨和种族歧视是困扰美国社会的“丑陋毒药”。

“美方应管好自己的事儿,解决自身面临的问题,还人民以安全,让人民拥有免于歧视、免于恐惧和自由呼吸的权利,而不应总想着对外散布针对他国的谎言和虚假信息,四处煽风点火、插手干涉他国内政。”赵立坚说。

评美国童工问题:

所谓“人权灯塔”的灯下黑

新华社北京5月26日电(记者伍岳、孙楠)外交部发言人赵立坚26日表示,美国向来自我标榜为“人权灯塔”,其严重的童工问题是这个所谓“灯塔”的灯下黑,希望国际社会敦促美国政府早日批准《联合国儿童权利公约》,采取有效措施消除本国严重的童工问题。

当日例行记者会上,有记者问:今年是联合国大会确定的“消除童工现象国际年”。多年来,国际劳工组织不断对美国童工问题造成严重工伤事故表达关切,媒体也多次披露美国烟草行业童工问题。请问中方对此有何评论?

赵立坚说,儿童是世界的未来。保护和促进儿童权利是各国促进和保障人权事业的重要领域。美国向来自我标榜为“人权灯塔”,但美国作为世界上最发达的国家,却是世界上唯一没有批准《联合国儿童权利公约》的国家,其严重的童工问题更是这个所谓“灯塔”的灯下黑。

赵立坚说,据美国官方统计,2019年美执法人员发现违反《公平劳动标准法》的童工案达858宗,在危险职业场所工作的未成年人达544名。然而美国一些行业协会的统计数据远比美国官方数据触目惊心。根据有关组织报告,美国约有50万名童工从事农业劳作,很多孩子从8岁起开始工作,每周工作时长达72小时,每天劳作10小时以

上也不鲜见,童工因农药致毒风险更是成年人的3倍。美国死亡童工案件有一半来自农业领域,2003至2016年间美国有237名童工死于农业事故,4倍于其他行业。

他说,尤其令人关切的是,美国烟草行业童工极为普遍。据一些人权组织报道,美国多个州存在烟草农场大量雇佣儿童从事收割和晾晒烟叶、甚至操作重型机械等情况。同时,烟草农场对儿童身心健康危害极大,有报道称在烟草农场劳动的儿童普遍感到恶心头疼,出现尼古丁中毒现象,甚至被发现肺部受到感染。

赵立坚说,国际劳工组织公约实施与建议专家委员会多年来不断就美国童工问题发表评论,多次对美国农场出现大量童工严重工伤事故表达关切,敦促美国政府制定措施加强对农业使用童工的监管,提供农业领域童工情况详细统计数据,特别是工伤案件数量和违法使用童工案件调查和处理情况。

赵立坚说,美国政府对国际劳工组织的关切和建议充耳不闻,雇佣童工问题毫无改善。在“消除童工现象国际年”之际,中方希望国际社会更加关注美国雇佣童工问题,敦促美国政府早日批准《联合国儿童权利公约》,采取有效措施消除本国严重的童工问题,切实履行国际劳工组织《消除最恶劣形式童工公约》。

新华社北京5月26日电(记者伍岳、孙楠)针对美国国务院近日发布“2020年度国际宗教自由报告”,宣布对中方一名官员进行制裁,外交部发言人赵立坚26日表示,美方所谓报告罔顾事实,充满意识形态偏见,大肆诋毁中国宗教政策,严重干涉中国内政,中方对此坚决反对。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表态的。

赵立坚说,针对美方公然为邪教组织张目、基于谎言和虚假信息对中方人员实施单边制裁的行径,中方决定对美国国际宗教自由委员会委员约翰·摩尔实施制裁,禁止摩尔及其家属入境中国内地及香港、澳门特别行政区。

他说,中方敦促美方纠正错误,撤销所谓制裁,停止借所谓宗教问题干涉中国内政。

中方决定对一美方人员实施制裁

“智造之城”专题机会清单发布

本报成都5月26日电(记者张一琪)2021成都经开区(龙泉驿区)新经济创新生态合作大会日前在成都举行。大会发布了“智造之城”专题机会清单,清单聚焦智能制造,收录了包括医养康助机器人展示中心在内的20个新场景、20个新产品,涉及精密加工、工业机器人、产线自动化等领域,集中呈现了成都经开区在智能制造领域的发展机遇。

据了解,作为成渝地区智能制造重镇,成都经开区“十四五”时期计划深入践行“场景营城,产品赋能”的新经济发展理念,打造智能制造极,成为成渝世界级装备制造产业集群核心承载区。



连日来,浙江省桐庐县油菜全面进入成熟收割期,颗粒饱满的油菜籽挂满枝头,种植户们趁着晴好天气收割油菜,呈现一片繁忙景象。图为分水镇大路村油菜基地。
黄强 何小华 摄影报道



近期,国网北京市电力公司结合“学党史、践宗旨、办实事”主题活动全面推广“暖电人心”公益服务。该服务依托新一代电力通信技术,旨在实现孤寡老人等4类用电客户用上“安心电”。图为5月26日,该公司共产党员服务队在北京东城区草厂社区向居民宣传“暖电人心”公益服务。
本报记者 贺勇摄



今年以来,国家税务总局呼和浩特税务局坚持将党史学习教育成果转化成为为民服务的实际行动,实施“集中受理,统一办理”新模式,给纳税人带来更多便利。图为5月24日,该局工作人员为纳税人延时办理房屋产权交易涉税业务。
高新亮摄



近日,福州外语外贸学院经营学院市场营销专业师生走进福州十大魅力乡村——长乐区长安村,开展“乡村振兴——时代故事与数字文化生态圈构建”实践课程教学,把课堂从教室搬到田间地头。图为该校学生在长安村交流学习情况。
郭剑航摄